

DIARIO DE MALLORCA

del lunes 4 de Junio de 1810.

San Alejandro Martir. = Rogativa en la Merced.

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast.

Epochas.	Termómet.	Barómet.	Atmósfera.	Sale el Sol a las 4 y 42 m. y 13 s. se pone á las 7 y 17 m. y 42 s.
7 de la m.	15 g.	28 p. 2 l.	SE.	
12 del dia	15 $\frac{1}{2}$ g.	28 p. 2 l.	SO.	
5 de la t.	15 g.	28 p. 2 l.	O.	

NOTICIAS PARTICULARES.

Cadiz 2 de Mayo.

Copia de una carta de Madrid de 22 de Abril de 1810.

„Despues de haber practicado diferentes diligencias, he podido obtener y acompañar una copia auténtica del decreto de Napoleon de 8 de febrero (1).

Tanto los franceses residentes aqui, como los españoles empleados por el gobierno intruso, procuran ocultar con la mayor diligencia que les es posible este decreto, para que no llegue á noticia de las provincias subyugadas, y conozcan por su contexto lo que deben pensar acerca de la decadencia integridad de la monarquia española, y sobre la felicidad que por todas partes predicán los nuevos apóstoles y panegiristas de la constitucion de Bayona, que se halla ya barracada por el mismo que la dictó.

Tambien se habla de otro decreto dirigido por Napoleon a su hermano, en que se asegura suponer aquel, que habiendo sido su principal objeto la consolidacion y extincion de la deuda pública de Espana, habia sabido con el may-

(1) Se continuará en el Diario de mañana.

yor sentimiento que José, mal aconsejado, lejos de cumplir sus intenciones, la había aumentado y desacreditado con la creación de muchos millones en cédulas hipotecarias, dadas por vía de indemnización y recompensa: y que por tanto manda que se recojan las que haya existentes, y se proceda á anular las compras de bienes nacionales hechas con dichas cédulas.

Desde la entrada del enemigo en los quatro reynos de Andalucía se ha advertido en esta que bastante número de gentes ha solicitado la presentación de sus créditos y vales reales para que se les reconozcan por este gobierno. Otras personas han pretendido destinos, y los respectivos ministerios han hecho mucho mérito de ello. Pero hay una masa mucho mas considerable de toda clase de ciudadanos, que en medio de los males y miseria que padecen hace largo tiempo, se sostiene con una heroicidad extraordinaria, haciendo una vida obscura, y prefiriendo el sacrificio de sus intereses y aun de su quietud personal, á incurrir en acto alguno de reconocimiento. Se consuelan estos buenos españoles con el testimonio de su conciencia, y con la certeza que tienen de que toda la nacion aprecia su conducta, al paso que detesta la de los otros que solicitando empleos del nuevo gobierno, auxilian por este medio sus iniquas ideas.

Por efecto de la entrada del enemigo en Andalucía se nota igualmente que bastante número de personas se ha decidido á la compra de bienes nacionales, guiados unos de su mucha avaricia por la ventaja con que los compran, y otros toman el pretexto de que es imposible que la nacion se sacuda de su enemigo, con lo que quieren coñocer su falta de patriotismo: pero estas gentes no consultan en su cálculo las infinitas vueltas que pueden dar los negocios, y los riesgos que les amenazan en el caso de que falte alguna cosa de las que se necesitan para el total cumplimiento de los planes de Napoleón.

Hasta el dia no hay mas chicos en esta que los empleados, algunos franceses establecidos, y alguno que otro, pero muy raro, de pura adhesión á sus principios. Entre los

primeros hay dos clases; una, que es la menor porcion; se ha alistado de buena voluntad; y otra, que es la mayor, ha sido obligada con la amenaza de perder sus destinos: á alguno tambien se le ha amenazado con ir á Bayona si no se alistaba.

En el dia están tomando los comisarios de policía, cada uno en su quartel, una razon de los que quieran alistarse la guardia cívica; pero como hasta ahora es voluntario, no parece que hallan quien quiera hacerlo, como no sea alguno de los que estan metidos con los regeneradores.

Se han circulado á los pueblos de esta provincia las órdenes para la formacion de los cuerpos militares que previene el decreto contenido en una de las gazetas de Madrid que acompaña. Estas órdenes han producido un efecto contrario al que desea el gobierno del rey Pepe, porque los jóvenes, con este motivo, se marchan de muchos pueblos á reunirse con los diferentes ejércitos de la nación, cada uno segun su localidad, como lo han practicado ya varios mozos de esta villa temiendo llegue el caso de que sea forzoso el alistamiento para la guardia cívica.

Los papeles publicos de París hasta el 20 del próximo pasado, que he visto, nada dicen sobre desavenencias entre rusos y franceses, pero las tropas de los últimos caminan en número considerable hacia el norte de Alemania y Saxonía, lo que hace mirar como dudosa la continuacion de la paz, y muchos franceses, en esta, opinan que es inevitable la guerra.

El 6 del corriente salieron de aqui los diputados por la municipalidad cerca del rey D. Manuel García de la Prada D. Frutos de Alvaro Benito, D. Martín de Huici y D. Tadeo Bravo del Rivero, sujetos bien conocidos por su adhesión al gobierno intruso.

Las noticias de la última mala nada dicen sobre entrada nueva de tropas; pero yo me persuado que todavía entrarán algunas, y creo que una porción como de 90 hombres podrá verificarlo en principios del mes próximo, pertenecientes á lo que llaman *leva complementaria*, que es tre-

pa de que en algún tiempo no se puede sacar gran partido por su falta de instrucción y tierna edad.

En el dia habrá aqui de guarnición unos 50 hombres de todas tropas con inclusión de 700 alemanes de infantería que entraron el dia 9 de Segovia, en donde parece no ha quedado nadie.

Según las noticias más fidedignas que he podido adquirir, el enemigo reúne hacia ciudad-Rodrigo unos 300 hombres con el objeto al parecer de sitiar aquella plaza, para lo que han llevado la artillería que tenían en Segovia.

Hacia Astorga reúnen otro cuerpo de unos 140 hombres, según todas las noticias, entre ellos 20 de caballería.

En Vizcaya, Navarra, Rioja y pueblos grandes de Castilla es corto el número de tropas que parece tienen, á excepción de una división de 40 hombres de guardia imperial que está en Villafranca de Montes de Oca, cerca de Burgos, y aun avisan de esta ciudad si tiene orden para volver á Francia.

En los pueblos inmediatos á esta capital es corto el número de tropas que hay, pues en algunos se reduce á destacamentos de 30, 100 ó 150 hombres, y en otros nada.

En 8 del corriente llegaron á Madrid el conde de Campo-Alange y Branciforte de vuelta de su viage á esperar al emperador, á quien no han visto.

En esta se espera al rey de un dia á otro con alguna tropa. Sin embargo escriben, con fecha del 5 desde Andujar, que se volvía á Córdoba, y que aun pasaría más allá. Dios guarde etc. ”

Diario Marítimo, Vigia de Cádiz.

Dia 19 de Abril.

Casi todo el dia han hecho fuego bien activo al trocadero los castillos del Puntal y Matagorda, las cañoneras, el navio S. Francisco de Paula y las 4 corbetas inglesas bombarderas, habiendo sido igualmente bastante repetido hacia la Isla, Carraca y Santi-Petri; los enemigos del trocadero han disparado también.